

EL CORREO

MADRID

Miércoles 31 de Enero de 1894

Núm. 5.036

Año XV.

Las suscripciones son por 6 meses anticipadas. Madrid, 2 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 12 trimestre; Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 24, bajo.

LAS DIFICULTADES EN PIÉ.

Parecían ayer las dificultades interiores del gobierno más mitigadas; y hoy juzgando por la lectura de la prensa de la mañana, no han perdido en el fondo su escabrosidad.

A rozamientos sin motivo perceptible y a suspicacias producidas, se unen ahora, según dice la prensa, la cuestión del reglamento de los vinos y la cuestión sobre las reformas de Ultramar.

Hé aquí las impresiones de *El Liberal*:

«No ha variado ni en poco ni en mucho—dice—la situación de las cosas. El Sr. Sagasta ha logrado tan solo un compás de espera.»

Pero el día que el Consejo de ministros haya de señalar la fecha en que se ha de firmar el decreto convocando las Cortes, ese día se plantará el problema político en toda su crudeza.

Los Sres. Gamazo y Maura insisten en no ir a las Cortes, sin un programa y sin garantías para realizarlo.

Continúan, pues, todos los peligros que comprometen la existencia del ministerio.

La cuestión de personal sigue ofreciendo las mismas dificultades.

El Sr. Puigcerver persiste en no dar el gobierno de Santander a ningún recomendado del Sr. Gamazo.»

Noticias de *El Imparcial*:

«En uno de los últimos Consejos, el ministro de Hacienda llevó tres proyectos de decretos relativos a otros tantos reglamentos que se debían publicar para cumplir preceptos de la ley de presupuestos.»

Leyó el Sr. Gamazo los decretos, y dijo que si querían leerlos los reglamentos, a lo cual contestaron los demás ministros, según costumbre en estos casos, que no era preciso y que podía darlos por aprobados.

Entre esos decretos y reglamentos estaba el relativo a la transformación del impuesto de consumos sobre los vinos.

Con la aprobación obtenida, el Sr. Gamazo sometió el sábado último dichos decretos y reglamentos a la firma de S. M. la Reina.

Se enteró de todo esto el duque de Almodóvar del Río, y en su nombre y en el de algunos otros ministeriales enemigos de dicha transformación, visitó al Sr. Puigcerver primero, y al Sr. Sagasta después, para quejarse de que hubieran aprobado aquella reforma.

Con tales antecedentes fácilmente se comprende que los rumores de crisis volverán a reproducirse, y con gran insistencia anoche.

Decíase que convencidos algunos de los ministros de que es imposible la continuación de un gabinete falto de unidad y hecho pedazos en la opinión pública, estaban revueltos a abordar el asunto en el Consejo de hoy, a despejar incógnitas y a pedir que el ministerio se reconstituiera desde luego a fin de evitar mayores peligros.»

Impresiones de *La Correspondencia*:

«De todas partes, parecemos que el señor Gamazo no se opodaría a que se reprodujera el examen del asunto, y según dicen sus amigos, se apresurará a llevar el reglamento a Consejo y a discutir allí artículo por artículo todos los que contiene. El retraso en la publicación no responde, como hay quien presume, a estas dificultades.»

La tardanza obedece simplemente a que no se trata de una reforma urgente y que haya de aplicarse de un modo inmediato. Se trata de una reforma que ha de plantearse, porque la ley de Presupuestos se debe cumplir; pero no empezará hasta el año económico próximo.

De otra cuestión se habló anoche que pudiera ser motivo de conflicto en el gabinete, si llegara a tratarse en el Consejo: las reformas de Ultramar.

Se supone que en los últimos días se han hecho muchos trabajos cerca del presidente del Consejo para evitar que los diputados cubanos que combaten dichas reformas, abandonaran el partido liberal, y que algún resultado habrán ofrecido dichos trabajos cuando los diputados aludidos han manifestado que no pensaban en adoptar la actitud que primeramente se les atribuyó.

Cuál sea ese resultado, es lo que se ignora. Hay quien dice que consiste en el aplazamiento indefinido de las reformas; pero nadie cree que con esto se conforme el señor Maura mientras sea ministro de Ultramar, ni que acepte tampoco, como suponen otros, el cambio de ministerio que le propusieron con tal objeto.

Al señor ministro de Ultramar se atribuye desde hace tiempo el propósito de que se aprueben sus reformas o de retirarse a su casa, y no se sabe ni es probable que haya cambiado de actitud.

Hay quien juzga muy arriesgado el presentar a las Cortes un ministerio amenazado de muerte a plazo fijo.

Por otra parte, el presidente del gabinete no necesita que el Parlamento le indique los ministros que están gastados, porque él sabe cuáles son aquellos de cuya gestión y de cuyas responsabilidades puede hacerse solidario; y respecto a la defensa de la política del actual gabinete, lo mismo pueden hacerla los interesados desde el banco azul que desde los escaños de los diputados.

Respecto al momento en que la cuestión pudiera surgir, anoche se decía, con referencia a uno de los ministros, que en el

Consejo de hoy se plantearía; pero lo más probable es que, según varias veces hemos dicho, nada se trate hasta que se tengan noticias de la embajada en Marruecos y se llegue a hablar de la fecha para la apertura de las Cortes.»

El Globo, por último, condensa sus juicios en estas palabras:

«Cuestiones graves que dividan al gobierno, no hay en realidad más que dos: la de Ultramar y la económica. Las demás, referentes a la provisión de cargos, por lo chicas, ni se debían mentar siquiera. Sobre esas dos cuestiones se ha de librar la futura batalla entre los liberales. Permanecerán en sus puestos los que pretendan resolverlas con criterio amplio, y se afiliarán a los conservadores los que las juzgen con ideas restrictivas.»

Vaya, pues, tomando posiciones el señor Sagasta para caer del lado hacia donde sus gustos le inclinen. Lo que no puede continuar es una situación como esta, en la cual, por existir tantos pensamientos, no predomina en realidad ninguno.

Y vaya, sobre todo, preparándose contra los futuros disidentes, que tardarán en manifestarse lo que tarde en aparecer la luz por el horizonte de los conservadores.»

Hemos reproducido de los periódicos citados, aquellas noticias e impresiones que realmente son tema de discusión en los actuales momentos, sin que esto quiera decir que admitamos, sobre todo, la exactitud de ciertas afirmaciones, fácilmente propensas a rectificación o esclarecimiento.

Lo que sí decimos, es que ni la cuestión de los vinos ni la de las reformas de Ultramar nos parecen ocasionadas a crisis, porque el reglamento de los vinos será el desarrollo y cumplimiento de un artículo de la ley de Presupuestos, y porque las reformas de Ultramar fueron en su día aprobadas en Consejo de ministros.

Lo peligroso de que se planteen estas cuestiones—si se llegan a plantear—está en que los ánimos parecen dominados por cierta suspicacia, y este estado del espíritu es siempre propenso a complicaciones, aun tratándose de las cosas más sencillas de arreglar.

Pendiente, mientras tanto, la negociación diplomática con Marruecos, no nos parece natural que se atraviese una crisis, que nadie ha de atribuir en las actuales circunstancias sino a causas subterráneas.

Será una crisis más entre bastidores y fuera del Parlamento, y esto no nos parece saludable.

Debemos esperar, por tanto, que los ministros meditarán bien lo que hacen, y que comprenderán para el presente y para el porvenir la responsabilidad de una crisis que viene precedida de motivos que no conviene sancione la apariencia de los hechos.»

Los constitucionales de la Habana.

Publicó anoche *La Correspondencia* este telegrama:

«Habana 29.—El banquete que en el teatro de Tacon dieron los amigos del señor marqués de Apezteguía en honor suyo, ha sido un acto de ruda oposición al gobierno. El Sr. Romero Rubio, secretario de la junta directiva del partido de Unión constitucional, dijo que el Sr. Sagasta y sus ministros habían enterrado la honra de España en Melilla.»

El Sr. Perterra, marqués de Cienfuegos, se expresó de una manera violentísima contra el ministro de Ultramar, Sr. Maura, y el gobernador general de la Isla, señor general Calleja, dirigiéndoles los más duros ataques.»

Se pronunciaron otros discursos, y el marqués de Apezteguía resumió los brindis, haciendo suyos todos los conceptos expresados por cuantos le precedieron en el uso de la palabra.

Nunca en Cuba se había llevado a cabo un acto político que revistiera caracteres de tan violenta oposición al gobierno.

La opinión sensata del país condena energicamente las frases gruesas que se han dirigido al ministro de Ultramar y al gobernador general de la Isla.»

Nos explicamos que, como dicen las adiciones del telegrama a la noticia concreta del banquete, hayan causado en Cuba mala impresión entre la gente sensata, los juicios expresados, en forma tan violenta, caso de ser exacto lo que se atribuye a los oradores que se citan.

Por lo cual, la prudencia aconseja, esperar los detalles del correo, para formar juicio más seguro.

La importación de cereales.

Hace pocos días publicó *La Correspondencia* lo siguiente:

«Desde el día 1.º de Enero hasta el 9, habían entrado en Gibraltar 35 buques procedentes de los puertos del mar Negro. Estos buques todos ingleses y noruegos, conducían trigo, cebada y maíz.»

Estos cereales en su mayoría han entrado en España por la aduana de las Línas. Los puertos del mar Negro están declarados ácidos.»

A consecuencia del sueldo anterior, que han reproducido varios periódicos y que la *Revista Mercantil* de Valladolid comenta en el sentido de suponer que todos esos cargamentos entran fraudulentamente en España, se telegrafió a nuestro cónsul en Gibraltar, para que remitiera relación de los arribos de cereales a aquel puerto durante la primera quincena del mes actual, con

indicación de los cargamentos descargados en el mismo.

En la relación que ha remitido el citado cónsul con fecha 22 del actual, consta la entrada de 65 buques con cargamentos de cereales, indicando los puntos a que se destinan, ingleses casi todos, y añadiendo que todos salieron para sus respectivos puertos.

La miseria en Andalucía

El crimen de Benacoz.—Detalles interesantes.—Fuga de un preso.—Más robos.—*Concortio*, *Choricito*, *Temblegue*, *Chivo* y el *Zapatero*.—El hambre.—Proyectos de carreteras.—Persecución del bandolerismo.—Limosnas.—El contrabando.—Una conferencia.

Los periódicos de Cádiz traen extensos detalles acerca de la situación de aquella provincia.

Refiriéndose al crimen de Benacoz, dice el *Diario de Cádiz* que el difunto propietario Sr. Becerra era uno de los más acaudalados y tenía la rara costumbre, en unión de su mujer, de cuando recibía una visita colocar sobre una mesa 18.000 duros en oro, diciendo:

«No dicen ustedes que no hay dinero? Pues mirar aquí.»

Cuando le preguntaban por qué conservaba tanto oro, decía:

«Porque estoy reuniendo hasta 50.000 para depositarlos en el Banco.»

En el pueblo se sabían todos estos detalles, de los que se aprovechó la chismografía y la codicia, hasta el punto de fabricarse doce sugetos para robar al señor Becerra. Celebraron durante varias noches reuniones en una huerta para madurar el plan de ataque a la casa, difícil por dos circunstancias: la una el valor extraordinario del Sr. Becerra y la otra el que, como costumbre de pueblo, al anochecer cerraba todas las puertas.

Idearon enviarle un individuo con objeto de entretenerlo para que no sucediera esto último. Así se hizo.

Por los alrededores de la casa quedaron apostados varios sugetos, entre ellos el jefe de la partida, hijo de una persona de representación en el pueblo, y entraron en la casa nueve, armados con tercercolas, pistolas y navajas.

El Sr. Becerra se encontraba conversando con el vecino, su mujer y su hijo en una habitación próxima a la puerta y rodeando al brasero, indispensable en estos grados de frío.

Al verse acometido en su casa el Sr. Becerra, se levantó rápidamente para coger de un armario próximo un revólver, pero no tiro primero y varios culatazos luego, le derribaron a tierra.

Su hijo Policarpo, mozo también de valor, se puso a pensar de estar gravemente herido con un tiro en un costado, una puñalada en la cara y magullado el cráneo por varios culatazos, pudo coger a su agresor.

Los criminales huyeron sin poder llevarse nada, y fueron a refugiarse en sus domicilios, donde a la media hora los tenía capturados la Guardia civil.

Todos los autores y algunos cómplices se hallan presos. De Benacoz han sido conducidos a la cárcel de Grazalema, en donde uno de ellos ha sido atacado de viruela.

Faltan por capturar unos cómplices naturales de Cortés (Málaga).

Entre los detenidos figura el hijo del funcionario a quien aludimos en las anteriores líneas, de quien cuentan los dijo:—«Preséntate al juez o pégate un tiro.»

El Arcobricense, periódico que ve la luz pública en Arcos de la Frontera, da cuenta de la fuga de uno de los presos con motivo del robo y lesiones a D. José Castillo.

El hecho ocurrió de esta manera. El miércoles por la mañana, al introducirse el almuerzo en su calabozo el vigilante, se vio acometido por el preso, que libre de los grillos por haberlos limado con un fiesto, tomó la puerta dejando encerrado al vigilante.

Este se encuentra todo magullado por los golpes sufridos.

Una vez el preso fuera del patio, como encontrara cerrada la puerta principal, subió a la azotea del edificio y remontó la alta tapia que lo separa de la casa contigua, dejándose caer con gran exposición. Se hallaba ausente el dueño de esta casa, en la que no había más que una criada, la cual sufrió un desmayo.

Aprovechó el criminal esta circunstancia, y bajando velozmente el escarpado del Murete, atravesó el río, internándose en los olivares, con dirección a la dehesa del Aguilá.

Las pesquisas hechas no han dado resultado hasta el presente.

Signen las raterías en los campos de Gibraltar.

En la Línas han sido capturados tres sugetos por cometer robos consistentes en prendas y metálico.

En esta ciudad fué ayer detenido un sugeto que, puñal en mano, amenazaba en la calle a una señora, pretendiendo obligarla a que le diera dos pesetas para comer.

Confíase en que muy pronto será capturado el *Concortio*, jefe de la partida de secuestradores.

Su compañero *Choricito* hace tiempo que se ha internado en Portugal.

La Guardia civil está dando una batalla en el término de Cortés para apoderarse de los malhechores apodados *Temblegue*, *Chivo* y el *Zapatero*, complicados en los sucesos de Benacoz.

En toda la Sierra nótese hambre y aban-

timiento, más que pavor. Se ven muchos campesinos transeúntes pidiendo pan.

En Sanlúcar hay más de dos mil obreros sin trabajo.

El hambre domina allí, como domina en la Sierra, en Arcos, en Benacoz, en Algar, en Grazalema, en Vallamartin y en tantos otros pueblos.

El gobernador de Cádiz, Sr. Sarthou, hará que pronto se envíen al ministerio de Fomento dos proyectos de estudios de carreteras: una en la general de Jerez a Ronda, y otra en la de Cádiz a Málaga por San Roque.

Los respectivos presupuestos ascienden a muchos miles de pesetas, y puede anunciarse a subasta enseguida.

El gobernador de Cádiz ha ordenado a la Guardia civil que cierre las ventas y prendas a los venteros que se hagan sospechosos de encubrir a los malhechores.

También ha ordenado que sean entregados a los tribunales de justicia los cortijos que no den aviso inmediato de la entrada de cualquier grupo en sus fincas, ó que pretendiesen encubrirlo con su silencio.

La Junta provincial de Beneficencia de Cádiz, aprovechando la visita que muy pronto ha de hacer el gobernador a varios pueblos, repartirá limosnas a los braceros de Arcos y Jerez.

Se ha descubierto en Puerto Real un depósito antiguo de contrabando, que tiene bastante importancia.

En el Ateneo de Cádiz se dará en breve una conferencia sobre el bandolerismo.

LA EMBAJADA.

(NOTICIAS OFICIALES)

El Sultán.

El ministro de España en Tánger ha telegrafado al ministro de Estado anunciándole carta detallada con algunas noticias llevadas a dicha ciudad por el vapor *Mogador*, y adelantando las siguientes:

Según rumores recogidos en Mazagan, el Sultán ha hecho grandes preparativos para recibir solemnemente a la embajada española. Más de 20.000 duros lleva gastados el Emperador de Marruecos en los obsequios con que se propone agasajar al embajador que España le envía.

Dice también el marqués de Potestad Fornari que al Sultán ha disgustado que la embajada vaya provista de cuanto necesita para la expedición a Marruecos. Su deseo era que el embajador y su acompañamiento hubieran utilizado todo cuanto el Sultán les tenía preparado para la mayor comodidad en el viaje.

Añade, por último, nuestro representante en Tánger que al Emperador le impresionó mucho la noticia de que el gobierno español le enviaba una embajada, y que, deseando evitar complicaciones, se apresuró a dar a su hermano, el príncipe Muley Araaf, amplias facultades para poner término a la cuestión de Melilla.

El «Venadito».

El crucero *Condé de Venadito* ha recibido órdenes de estar en Mazagan el día 6 de Febrero para recoger la embajada.

Las negociaciones.

Tánger 30 (45 t).—(Del correspondiente especial de la *Agencia Fabra*, Sr. Alar.)

Ha llegado hoy en el *Joaquín del Piédago*. Las noticias que he podido recoger hasta ahora coinciden en atribuir al Sultán las mejores disposiciones hacia España.

Asegúrase, sin embargo, que a pesar de ellas, teniendo en cuenta la etiqueta de la corte sultánica, la embajada extraordinaria no empleará menos de quince días en las negociaciones.

MELILLA.

Bote en peligro.

Ayer salió de Melilla conduciendo la correspondencia para la Península el vapor *Isleño*.

Al trasladarse a bordo de dicho buque varios pasajeros, zozobró el bote que los conducía en los remolinos de la salida del puerto. Se les prestaron en seguida los auxilios necesarios, salvándose todos, sin más desgracia que lamentar que el haberse herido uno de los naufragos en la ceja, aunque levemente por fortuna. El peligro fué muy grande.

Intento de suicidio.

Un corneta de órdenes del regimiento de dragones de Santiago, intentó ayer suicidarse disparándose un tiro con la tercercola. El corneta resultó ileso. El proyectil corrió por los campamentos de Wad-Rás, Mallorca y Canarias, sin ocasionar daño alguno.

Un soldado apedreado.

Anteayer, un soldado de artillería que llegó al campo neutral, sin entrar en el campo rifleño, fué apedreado por tres moros de la kabila de Frajana, que creyeron que el soldado trataba de entrar en su campo.

Puesto el hecho en conocimiento del general Macías, éste dirigió una comunicación al príncipe Muley Araaf, protestando de la agresión.

Se confía que la reclamación del general será atendida, merced al prestigio que éste tiene en el campo.

Los moros de Frajana aseguran que to-

dos están dispuestos a satisfacer los justos deseos del general Macías, cuyo nombre veneran.

Captura de un penado.

La Guardia civil ha capturado en una cueva próxima al mar, cerca de Benicázar, a un fugado del presidio, llamado Francisco Pérez Pascual, condenado a cadena perpetua y veinte años más.

Inmediatamente fué conducido al penal.

Derribo de un fortín.

Tocan a su término los trabajos de derribo del fortín de San Antonio,

Sin correos.

Hace siete días que no se recibe el correo en Melilla.

El tiempo.

Ha mejorado bastante, pero la mar sigue picada.

Ecos de Madrid.

El Sr. Campoamor.—Su estado físico.—Rectificaciones.—De otros asuntos.—Baldelli en la ópera *Carmen*.—Desde el Teatro Real a la embajada de Francia.—El baile de anoche.

Un importante y acreditado periódico conservador publicó anteañoche un extenso artículo, en lugar preferente, que ha producido alarma e inquietud entre los infinitos amigos y admiradores del egregio poeta D. Ramon de Campoamor.

Plantábase en él el estado físico de éste como grave, y hacíase entender que vivía solo y abandonado.

Sucedo todo lo contrario:—la enfermedad del insignie vate se reduce a un padecimiento antiguo reumático, que todos los años, por esta época, le obliga a permanecer algunos días en su casa, rodeado de numerosas personas, así de su familia, como de sus relaciones de intimidad, que le acompañan a todas horas, lo mismo a la mesa, que a jugar después alegres partidas de tréfillo.

No es exacto tampoco que Campoamor viva solo:—desde la muerte de su inolvidable consorte tiene a su lado un sobrino cariñoso, hijo de una hermana difunta, que le presta cuidados verdaderamente filiales.

En fin, el ilustre académico asistió el jueves a la sesión de la Española, y con breves intervalos pasea por las tardes—y no con muletas—unas veces a pie y otras en carruaje.

Sirvan estas noticias—auténticas y autorizadas—de contestación a los muchos admiradores del insignie autor de las *Doloras* que ma las piden por escrito y verbalmente, alarmados por el artículo referido.

Y ahora desde la calle de Recoletos trasladémonos a la plaza de Oriente, a oír cantar al famoso Baldelli por primera vez el papel de Escamilo en la ópera *Carmen*.

La sala está brillante: los apasionados del eminente artista han acudido a verle y escucharle en un papel nuevo: la Gludici es la protagonista en la obra de Bizet; De Marchi está encargado de la parte de tenor, que borda verdaderamente con su talento y su arte; en fin, la Huguet representa la antigua novia del soldado.

Para todos hubo aplausos, y Baldelli pudo convencerse del cariño, del aprecio que le profesa el público, como éste del deseo de complacerle, que anima al célebre cantante, puesto que se encargó de interpretar una parte escrita para barítono, siendo él bajo y hallándose indisputado.

Semejante condescendencia es digna de alta loa, y obtuvo el premio merecido, siendo llamado a las tablas Baldelli en más de una ocasión, así como los principales intérpretes de la composición.

Pero son las once y media, y es forzoso correr a la embajada de Francia, donde Mr. Roustan efectúa su penúltima fiesta.

Los salones de la calle de Orléans ofrecen perspectiva deslumbradora, no por las luces, que figuran la del día, sino por las bellezas que los animan y pueban.

Parecía haberse dado cita en ellos las damas más elegantes y hermosas de la corte, ostentando las unas magníficos aderezos, como la marquesa de la Laguna, Oquilla y Squilache; compitiendo las otras en frescura con las flores, que llevan multitud de preciosas niñas que seaban de hacer su entrada en sociedad.

Allí están entre ellas Pilar Martínez Campos, Silvia Álvarez de Toledo, la condesa de Dubski, María Vinyals, la hija del conde de Limpías, la marquesa del Valle de la Palma y las señoritas de Radowitz.

La bella marquesa de Alquibla, la señora de Castellanos y la condesa de Agrela llaman igualmente la atención por sus encantos y por su atavío, rico y severo a la vez.

Citemos luego a las señoras y señoritas de Soriano, Da Cunha, O'Donnell, Borbon, Dominó, Dorticós-Leon, Mesia de la Cerda, Carvajal, Ferrás, Le Motteux, Leigorrri, Moret, Quiñones, Rabago, Ruata, Arcos, Travesedo y Vargas;

Vizcondesa de las Torres de Luzon; Condesa de Amaranite, Asmir, Benomar, San Rafael de Luyán y Torrejon; Marquesas de Aguilár de Camrón, Acapulco, Bolaños, Herrera, Molins, Navamorcuende, de la Romana, San Cárlos, Santa Susana y Santa Cristina;

Duquesas de Osuna, Pisciencia, San Cárlos, Valencia y Vistahermosa.

M. Roustan, digno representante de la galantería francesa, prodigaba a sus convidados las atenciones y los obsequios, hábilmente secundado por los demás individuos de la embajada, entre los cuales ocupan lugar preferente la vizcondesa Excelmans y Mme. de France.

Ya es sabido que el martes de Carnaval recibirá también M. Roustan, y algún cronista asegura que aquella noche asistirán las señoras de capuchón y con careta.

ASMODRO.

La insurrección del Brasil.

Buenos Aires 29.—Después de reñido y sangriento combate, los insurrectos de Rio Janeiro se apoderaron de Port Madame.

Las tropas de los insurrectos sitian Niteroy, aguardándose de un momento á otro la entrada de dicha plaza.

Los sublevados de Rio Grande han recibido abundantes municiones.

La escuadra norte-americana.

Montevideo 29.—(Recibido el 30).—Segun noticias de Rio Janeiro, la escuadra norte-americana, mandada por el contraalmirante Benham, escoltó hasta los muelles de Rio á un buque mercante que el sábado pasado estuvo en peligro de ser echado á pique por el fuego de los insurrectos.

Washington 30.—El secretario de Estado, Sr. Gresham, contestando á la pregunta de un diputado, dice que el almirante de los Estados Unidos en aguas de Rio Janeiro, Sr. Benham, no había recibido instrucciones de ningún género para ejercer la mediación entre las fuerzas de Peixoto y las de Saldanha. Añadió que consideraba la crisis final como inminente.

Americanos y brasileños.

Londres 30 (7:15 tarde).—(Vía cable Bilbao).—La Agencia Reuters ha recibido al medio día un despacho de Rio Janeiro, fechado á las diez de la mañana de hoy, anunciando haber ocurrido un gravísimo conflicto entre el almirante de la escuadra insurrecta, Saldanha de Gama, y la escuadra americana que manda el almirante Benham.

El jefe de la insurrección hizo romper el fuego contra uno de los buques de guerra americanos, á cuya agresión respondió el almirante Benham, como era de suponer, trabándose un reñido combate, que terminó con la completa derrota de Gama, que se rindió con todas las fuerzas.

El ministro del Brasil en Londres no ha recibido ninguna noticia de este importante suceso; pero no pone en duda su autenticidad, y cree que la revolución brasileña toca á su fin, siendo ya cuestión de pocos días el desenlace del drama que durante largos meses ha venido ocupando la atención del mundo político.

Las dos escuadras brasileñas entrarán mañana ó pasado en la bahía de Rio Janeiro.

En la actualidad no quedan á Mello más que el crucero República y dos ó tres transportes.

Rendición de Saldanha.

Nueva York 30.—Un telegrama de Rio Janeiro, confirma oficialmente la noticia de que el almirante Saldanha de Gama se rindió ayer al contraalmirante norteamericano.

Dícese que la resistencia de Saldanha fué corta, y éste arrió su pabellón al recibir el buque Guanabara, que mandaba la primera granada yankee.

Ventajas de los insurrectos

Buenos Aires 30.—Las poblaciones de Curitiba (capital del Estado de Paraná), Paranaigua y Antonina han caído en poder de los insurrectos, apoderándose estos de los cañones y fusiles que tenían las tropas del gobierno.

En Curitiba se está organizando una junta de gobierno.

Otra version.

Londres 31 (12:22 tarde).—Segun las noticias recibidas directamente de Rio Janeiro con fecha de ayer, presentan bajo otro aspecto el incidente relativo al conflicto entre Saldanha de Gama y la escuadra norteamericana.

Se desprende de estos nuevos informes que todo se redujo á unos tiros de fácil cambiado entre el crucero yankee Detroit y el buque insurrecto Guanabara. A consecuencia del tiro, el contraalmirante Benham notificó á Saldanha que no consentiría el que los insurrectos disparasen sobre los muelles de la ciudad.

El almirante Saldanha convocó entonces á la oficialidad de su escuadra, consultándola sobre la oportunidad de rendirse á los norteamericanos. La oficialidad decidió no entregarse y seguir luchando. A última hora el asunto no había adelantado un paso, siguiéndose en el mismo estado.

Fabra.

La Sociedad Española de Higiene.

La Sociedad Española de Higiene celebró anoche sesión reglamentaria bajo la presidencia del Sr. Martínez Pacheco.

El Sr. Obregon pidió algunas explicaciones al Sr. Belmás acerca del acta de la sesión anterior, que fueron debidamente aclaradas por dicho señor.

Entrando en la orden del día, se pone á discusión el cuestionario del Sr. Robert, acerca de la reglamentación higiénica de los establecimientos industriales y fabriles que abraza á toda clase de trabajo que deben practicar los niños, las mujeres, y en general todos los trabajadores de talleres, almacenes, fábricas, fundiciones, etcétera.

El Sr. Ubeda habló de algunas deficiencias que ha visto en el cuestionario, y el Sr. Gago y Leon hace la historia de lo legislado sobre reglamentación industrial, tanto en España como en el extranjero; el Sr. Obregon interviene en el debate; rectifican los Sres. Robert y Ubeda, hace algunas observaciones á la totalidad del cuestionario el Sr. Belmás, y se levantó la sesión.

La fiesta de las cigüeñas.

Cuántas personas han visitado el célebre monasterio de El Escorial, habrán visto en una de sus torres un enorme nido de cigüeñas.

Todos los años se convierte allí en verdadera fiesta la aparición de las cigüeñas, las cuales suelen presentarse por primera vez el día 3 de Febrero.

Muchos curiosos acuden á esperar la presentación, confiados en que ha de verificarse con una puntualidad militar y una exactitud cronométrica. Se verifica en efecto; aparece la cigüeña, el pueblo queda contento, y más contentos todavía los alumnos del Real Colegio, á quienes la cigüeña trae una fiesta que es ya tradicional en San Lorenzo; todos los años piden punto y todos los años se les otorga invariablemente.

Ahora la intendencia de palacio ha mandado destruir el nido, y con tal motivo hay mar de fondo en El Escorial.

LOS ANARQUISTAS.

Barcelona.

El sumario.—Otro detenido.—Felp y Lino.

El juez especial Sr. García Domanech entregó ayer á la Audiencia el sumario instruido con motivo del atentado cometido contra el gobernador de Barcelona, señor Larroca.

La policía de Barcelona detuvo ayer al anarquista Planells, ex presidente de la Asociación anarquista.

Ramon Felp y Domingo Lino continúan en la cárcel á disposición del gobernador.

Un ladrón de iglesias.

Ha sido capturado en Sevilla un sugeto llamado Antonio Oliver, que resulta ser el autor del robo cometido en la iglesia del pueblo de Linares de la Sierra, provincia de Huelva.

El jefe de Orden público, Sr. Solano, con fuerzas de policía y de Guardia civil, llevó la última madrugada á Oliver á la Vega de Triana, donde se sospechaba que tenía enterrados los objetos robados en la mencionada iglesia.

En efecto; al lado de un terraplen de la línea férrea de Sevilla á Huelva, junto á una alcantarilla próxima al pueblo de Camas, se hizo una excavación que dió por resultado el hallazgo de un copon, un viril, una patena, una caja destinada á guardar las Sagradas Formas, cruces, incensarios, lámparas y otros objetos propios del culto.

También se encontraron las alhajas que adornaban la imagen de la Virgen, rosarios y otros efectos.

Oliver ingresó en la cárcel, á disposición del juez decano.

Suicidas por amor.

José Nesú Mendez, habitante en la calle del Noviciado, núm. 6, piso cuarto, núm. 3, intentó ayer suicidarse en unión de una joven llamada Nicanora Serrano, con la que sostenía relaciones amorosas.

El tomó una regular cantidad de una sustancia química, y ella una insignificante parte de dicho tóxico.

José fué curado oportunamente en la Casa de Socorro del distrito, pasando luego á su domicilio en estado satisfactorio. Nicanora también fué auxiliada por los facultativos de la mencionada Casa de Socorro, sin que se le manifestaran síntomas de intoxicación.

El juzgado instruye causa sobre este suceso, y se propone averiguar quién fué el farmacéutico que despachó el mencionado tóxico.

Los móviles de estos intentos de suicidio son, según parece, contrariedades que encontraba en la familia José Nesú para unirse en matrimonio, como deseaba.

Un suceso fúnebre.

Dice nuestro apreciable colega El Tiempo, que después de una larga y penosa enfermedad, falleció hace dos días la esposa del dueño de una peluquería, establecida en la calle de Ferraz.

Al colocar el cadáver en el féretro, la fatalidad, ó el poco cuidado de las personas que lo hicieron, quiso que la muerte cayera de golpe sobre uno de los bordes de la caja, ocasionándose una herida en la región occipital.

Cuando todo estaba dispuesto para el entierro y se hallaban en la casa las personas que iban con objeto de asistir á él, llegó el médico forense, quien, al reconocer el cadáver notó la herida y dispuso que aquel pasara al Depósito judicial para hacer la diligencia de autopsia con objeto de depurar la verdadera causa de la herida.

En los centros oficiales no hemos comprobado la anterior noticia.

Productores industriales

Los Sres. Sallarés, Paig y Saladrizas y Graells, representantes de los industriales de Cataluña; Villalonga (D. Gabriel) y Zarradegui, Palacio y Orusta, de los de Vizcaya; Goltis, de los de Guipúzcoa, y Seminario, de los de Navarra, continuaron ayer la discusión del reglamento de la Liga de productores industriales.

A éstos se asociarán los comisionados de Sevilla que al efecto han sido designados.

Los primeros visitaron ayer tarde al señor Cánovas y les dispensó una acogida muy afectuosa; continuarán estos días las visitas á personajes políticos.

Los catalanes han obsequiado hoy con un banquete al Sr. Ferragut, como presidente de la diputación catalana.

La Exposición de San Francisco

Los americanos del Norte, como ellos se llaman, no satisfechos con la Exposición de Chicago, han organizado otra en San Francisco, la Reina del Pacífico, enclavada en la Alta California, el país del oro.

Se inauguró esta nueva feria el 31 de Diciembre pasado, y es una prueba más del espíritu emprendedor de los californianos.

Magníficos edificios, cómodos, grandiosos, con carácter verdaderamente internacional; construcciones de todos los países

y de todas las arquitecturas, desde el minarete árabe y la pagoda india, hasta la casa de catorce pisos moderna.

La Exposición ocupa más de 150 acres, y está enclavada en el Golden Gate Park, uno de los más hermosos jardines del mundo, con inmensas avenidas de seculares árboles, que ocupan una superficie de cuatro millas.

Entre las construcciones más curiosas está una admirable reproducción de una ciudad minera de California en 1849, la época famosa de la fiebre del oro, aquella locura que atacó á la vieja Europa al llegar las primeras noticias del descubrimiento de las riquísimas minas, y que llenó de aventureros toda la América del Norte.

Figuran como pobladores de esta ciudad más de 700 personas, entre las cuales se cuenta una banda de píeles rojas.

En la sección de minería presentan los laboratorios de Comstock Lode una estera dorada de 19 pies de diámetro, que representa los 1.300 millones que las minas californianas han añadido solo á la riqueza de los Estados Unidos en cincuenta y cinco años.

San Francisco presenta un aspecto antediluviano con la llegada de los muchos extranjeros que van á disfrutar la nueva Exposición.

Son muchos los Estados de la República que se disponen á imitar á los californianos.

Desórdenes en Portugal.

Lisboa 29 (por correo).—Nuestro corresponsal, en la duda de que los telegramas que dirige á esta Agencia no lleguen á su destino, por la censura que sobre ellos ejerce el gobierno, como así ha sucedido, nos los confirma por carta que acabamos de recibir.

Dice así:

La llegada á la casa de la Asociación Comercial de los representantes y comisionados de la industria y del comercio, fué acogida con salvas de aplausos y vivas á la Asociación, escuchándose también los gritos de abajo el gobierno.

Al oír estas voces acudieron el comisario Teixeira, el capitán Dias y el jefe de policía Bazilio con refuerzo de 50 guardias, ordenando hacer varias prisiones, lo que ocasionó más los ánimos.

En este momento se escucharon gritos de ¡muera la policía! ¡libertad á los presos!

Algunos trataron de hacerse así y agredieron al comisario Teixeira y á los guardias números 383, 597 y 158 que le rodeaban.

En vista de esto la policía pidió auxilio á la fuerza municipal de caballería, que dió varias cargas y disolvió los grupos.—Fabra.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

(DE LA AGENCIA FABRA).

La marina francesa.

Paris 30 (6:35 tarde).—El ex-ministro Sr. Lockroy, diputado radical por Paris, dirige una interpelación al gobierno sobre el estado de la marina de guerra.

Dice el Sr. Lockroy que por más que lo que va á decir pueda parecer inverosímil á los miembros del Parlamento, que desde hace tantos años vienen votando un enorme presupuesto para la Marina, sin embargo, tiene entre manos datos dignos que á todos demostrarán que los arsenales nacionales carecen de pertrechos de guerra y casi pueden considerarse vacíos.

Añade que el material de que dispone Francia para la defensa de sus costas es inferior al de las demás potencias de primer orden.

Concluye pidiendo que se abra una información parlamentaria sobre el particular.

Confirmación de una noticia.

Berlin 30 (4:20 tarde).—El periódico Reichsanzeiger confirma la noticia que ya telegrafiamos de haber sido prorrogado hasta el 31 de Marzo el convenio comercial provisional con España.

Por Reclús y contra Reclús.

Bruselas 30 (4:23 tarde).—Se agrava el movimiento de protesta contra la junta administradora de la Universidad de esta capital, por haber prohibido momentáneamente las lecciones del famoso geógrafo y socialista Sr. Elisée Reclús.

En vista de la actitud de los estudiantes, todas las cátedras han permanecido hoy cerradas. Varias colisiones han tenido lugar entre estudiantes del bando que apoya al Sr. Reclús y el que desaprueba sus opiniones.

Un grupo de jóvenes escolares dirigió amenazas al pro-rector de la Universidad.

El Czar mejora.

San Petersburgo 30 (1:20 tarde).—La salud del Czar sigue mejorando.—Fabra.

San Petersburgo 31.—El parte oficial de anoche, acerca de la salud del Emperador, dice que la temperatura sigue bajando, la bronquitis disminuye y el pulso es normal.

S. M. pudo conciliar el sueño durante algunas horas.

EL ALCALDE DE SEVILLA.

La prensa sevillana da cuenta del banquete con que los concejales liberales, conservadores y republicanos de aquella capital, obsequiaron el lunes al alcalde señor Bernabé Reina, y en cuyo acto reinó la mayor armonía, y se hicieron los más fervientes votos por el progreso de la hermosa capital andaluza.

Robo á un sacerdote.

A las cinco y minutos de la tarde de ayer, fué atracado en el paseo de la Florida, en sitio muy próximo á la valla de los muelles de la estación del Norte, el canónigo de la catedral de Sevilla Sr. Alonso Castrillo, hermano del subsecretario del ministerio de la Gobernación, D. Demetrio.

Segun referencias de dicho canónigo, el suceso ocurrió como sigue: Por haber sido nombrado recientemente para la dignidad que queda citada, vino hace pocos días de Leon.

Su equipaje, que lo facturó en pequeña velocidad, debió llegar ayer á Madrid, y

con objeto de remitirlo á Sevilla bajó á la estación del Norte para que desde ella pasara á la del Mediodía por la línea de circunvalación.

En los muelles debió apercibirse alguien de que guardaba en su cartera una respetable cantidad en billetes del Banco de España, puesto que no hizo más que traspasar la puerta de madera de la valla, cuando se acercó á él un mendigo.

El Sr. Alonso Castrillo metió la mano en el bolsillo para recorrer al pobre, y cuando se hallaba en esta operación le sujetaron fuertemente por detrás, cogiéndole de los brazos, dos sugetos, que le aplicaron á la cara un pañuelo para evitar que gritara.

Mientras tanto, el mendigo le sacó de debajo de la sotana, desabrochándola, una cartera en que el canónigo tenía más de 3.250 pesetas.

Los atracadores hicieron, aprovechando el momento en que el robado se levantaba del suelo y arrojaba sus ropas.

El Sr. Alonso Castrillo no dió parte á las autoridades de lo ocurrido. Se limitó tan sólo á tomar el tranvía de Estaciones y Mercados, que le condujo al ministerio de la Gobernación, donde notificó á su hermano, el subsecretario de aquel departamento, lo que dejábase relatado.

Inmediatamente se comunicó el atraco al gobernador civil, quien dictó las órdenes más oportunas á los dependientes de su autoridad para conseguir la captura de los autores del hecho.

Reparto de bienes.

Anoche se tuvo conocimiento de que más de 300 jornaleros de Almis, pueblo de 3.500 habitantes, se han asociado y se reparten la dehesa del Robledo, propiedad del Estado, sita en dicho término.

Una junta que hace las veces de cabeza de la sociedad ha dirigido el reparto, y este se hizo en lotes amonjados.

Aunque el reparto se hizo con el mayor sigilo, la Guardia civil sorprendió á 50 individuos en la operación, deshaciéndola en el acto.

CIVILIZACION AMERICANA.

Refiere un periódico de Nueva York:

Para el 25 del corriente, y bajo los auspicios de Duval Club, de Jacksonville, Florida, está anunciada una lucha á puñetazo entre los boxeadores Carlos Mitchell, campeón de Inglaterra, y Jaime Corbett, campeón de los Estados Unidos.

El gobernador del Estado manifiéstase resuelto á impedir á todo trance la lucha, empleando, si es preciso, la milicia y cuantos medios pone la ley en sus manos. Pero el club, que vé en esto un brillante negocio, á pesar de los miles de pesos que ha ofrecido de recompensa al boxeador ganancioso, hace todo lo posible por burlar los propósitos de dicha autoridad, á cuyo efecto se ha previsto ya de una licencia judicial para celebrar una exhibición científica de boxeo.

En la cual se romperán la crisma los dos campeones.

Las compañías de ferro carril, dueños de hoteles y cuantos esperan lucrar con el finjo de gente que acudirá á presenciar la pelea, están decididamente de parte del Duval Club.

Tratóse en un principio de que esos dos aporreadores de oficio se batieran en Cooney Island; proyecto al que hubo que renunciar en vista de la ruidosísima oposición de los reverendos protestantes de Brooklyn que pusieron el grito en el cielo.

Comunicado.

Sr. Director de El Correo.

Muy señor mío: El día 11 de Enero del 93, apareció en las columnas del periódico que tan dignamente dirige Vd., un sueto que, bajo el epígrafe de Estafa y falsedad, relataba un hecho que ha resultado falso, en lo que se refiere á mi nombre, segun sentencia de la Audiencia de Madrid, fecha 16 del corriente mes. Jamás traté de sacar dinero al Sr. Benard, ni me invertí de cargo alguno que no me correspondiera. Estas afirmaciones hechas por mí denunciador, han sido declaradas falsas ante los tribunales de justicia, y he sido víctima durante un año de una acusación que me ha producido disgustos y perjuicios de gran importancia.

Gracias mil, señor director, y mande usted como guste á su seguro servidor que su mano sea.—Francisco de P. Alderete.

31 Enero 1894.

La (Gaceta)

Contiene la de hoy las disposiciones siguientes:

Recompensa.

Real orden de Guerra concediendo la cruz de primera clase del Mérito militar con distintivo blanco al capitán de infantaría D. Miguel Ordax y Sabán.

Suspension de un Ayuntamiento

Real orden de Gobernación confirmando la suspensión del Ayuntamiento de Vico de Anor, decretada por el gobernador civil de Sevilla.

Catedrático.

Real orden de Fomento nombrando catedrático numerario de higiene privada y pública de la facultad de medicina de la Universidad de Valladolid, á D. Victor Santos y Fernandez.

Comedia.

Pasado mañana, por la tarde, se pondrá en escena en este teatro el juguete cómico Hacese el muerto y la comedia en tres actos El sombrero de copa.

Romeo.

Mañana, á segunda hora, se verificará en este teatro el estreno del juguete cómico, letra y música de dos reputados autores, titulado La avaricia rompe el saco.

El sábado próximo, y con motivo de ce-

lebrarse el baile de la Union Mercantil, no habrá función, segun cláusula del contrato de arrendamiento.

AL MENUDEO

En el numeroso é importante barrio de la estación de Villalba existe una escuela de niños y otra de niñas, sostenidas ambas por los vecinos; éstos tienen además nombrada una junta, compuesta de los señores D. Tomás Briones, presidente; D. Eduardo Aragón, secretario contador; D. Antero Gomez Peña, tesorero; D. José Fernandez y D. Enrique Rodriguez, vocales, para la construcción de una iglesia parroquial, bajo la advocación de la Santísima Trinidad.

En real orden comunicada por la Intendencia general del Real Patrimonio, en 21 de Diciembre á la mencionada junta, su majestad la Reina concedió un donativo de madera, y contribuyeron con limosnas en metálico S. A. la infanta doña Isabel, nuestro virtuoso prelado, el Ilmo. señor dean de la Catedral del Madrid, los vecinos de dicho vecindario, otras personas extrañas á la localidad y los individuos de la junta citada.

Alcanzan ya los muros una elevación de siete metros edificios de excelente construcción; pero se agotan los recursos y hay necesidad de suspender los trabajos hasta reunir fondos, que podrán entregarse para este fin las personas piadosas en la secretaría del Excmo. é Ilmo. señor Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá, ó en el domicilio del señor tesorero, Toledo, 12, almacén.

El deseo de la precitada Junta sería poder inaugurar la mencionada iglesia el día 20 de Mayo próximo, domingo de la Santísima Trinidad, titular del referido templo.

Nos alegraremos ver realizados sus deseos dicha Junta, y así es de esperar de un vecindario que por sí sostiene dos escuelas, pagando sus maestros, y emprende obra de tanta importancia.

Defuncion.

Ayer, á las siete de la mañana, falleció, después de una larga enfermedad, la señora doña Aurora Enciso, esposa de nuestro querido amigo el ilustrado redactor de La Correspondencia de España, D. Ramiro Mestre Martínez.

Nos asociamos sinceramente al duelo de nuestro amigo y de su distinguida familia.

Círculo de la Union Industrial.

Anoche se reunió la junta directiva y las personas asociadas á la misma, del Círculo de la Union Industrial, para examinar algunos asuntos relacionados con el carácter y fines de la nueva asociación.

Se acordó en principio tomar en arrendamiento, para la instalación del Círculo, el local de la casa de la calle de la Bolsa, en donde estuvo establecida en otro tiempo la Asociación para la enseñanza de la mujer.

La junta directiva ha recibido ya más de 500 adhesiones de otros tantos industriales de Madrid.

En la embajada de Paris.

Paris 30.—En el palacio de la embajada de España se ha celebrado esta noche un suntuoso banquete en honor de la reina Natalia, madre de Alejandro I de Servia.

Han asistido á la comida el ministro plenipotenciario de este reino, el príncipe y la princesa de Radzivil, los marqueses de Paulucci, Novallas, Guel y Casa Rivera, el conde de Chantordy, el Sr. Santos Suarez y todo el alto personal de la embajada.

La reina Natalia partirá á fin de esta semana para Biarritz, donde pasará el resto del invierno.

El Sr. Montero Rios

Coroña 31.—Con dirección á Lourizan saldrá hoy el Sr. Montero Rios, que durante su permanencia en esta fué muy visitado por las autoridades y amigos, que le obsequiaron el lunes con una comida en la huerta Camila.

Ayer recibió una expresiva carta del mayordomo mayor de Palacio, con el diploma del gran collar de Carlos III.

Ateneo.

Esta noche continuará en la sección de Ciencias morales y políticas la discusión de la Memoria del Sr. Perez Diaz sobre el tema «Derechos y deberes entre trabajadores y capitalistas.»

Tienen pedida la palabra los Sres. Conde y Luque, Cortezo, Salmeron y Garcia, Fernandez Gzaman y Brunet, y para rectificar el Sr. Isern.

Los Sres. Silvela y Concha Castañeda cumplimentaron ayer á la Reina para dar las gracias á S. M. por la concesión de la gran cruz de Carlos III.

También estuvo en Palacio el marqués de la Habana.

Nafragio.

Segun escriben de San Carlos de la Ribera, la pasada semana, efecto del terrible ciclón que se dejó sentir en las costas del Mediterráneo, naufragó una pequeña embarcación de las que se dedican á la pesca del boz, pereciendo ahogados dos de sus tripulantes, cuyos cadáveres fueron recogidos en la playa al día siguiente de ocurrida tan sensible desgracia.

Los vascoséngados.

Los comisionados de las Diputaciones vascoséngadas fueron recibidos ayer en audiencia de despedida por S. M.

Saldrán para sus respectivas provincias en esta semana.

Anoche salió con dirección á Alicante el señor marqués de Cerralbo.

Nuevo ferro-carril.

Ayer se inauguró con gran solemnidad el ferro-carril económico de Valdepeñas al Campo de Calatrava.

Asistieron las autoridades de la provincia, siendo muy grande el entusiasmo de los pueblos de la línea al ver pasar el tren.

Arzobispo de Burgos.

Por decreto fecha 22 del actual, ha sido nombrado para la iglesia y arzobispado de Burgos, vacante por defunción de D. Manuel Gomez Salazar, D. Fray Gregorio Maria Aguirre y Garcia, obispo de Lugo.

Y habiendo sido aceptado este nombramiento, se están practicando las informaciones y diligencias necesarias para la presentación á la Santa Sede.

Trabajos proteccionistas.

Los comisionados cubanos y catalanes que trabajan contra el convenio comercial

con Alemania, visitaron ayer al Sr. Cánovas para interesarle en sus gestiones, y hoy obsequiarán con un banquete al marqués de Montroig.

Lamentable equivocación.

Dice El Heraldo de anoche: «Ha sido detenido, quedando á disposición del juez del Hospicio, un farmacéutico de la calle de Fuencarral, al que se le acusa de haber despachado equivocadamente una medicina por otra.»

El enfermo para quien estaba destinada, que es un niño, la tomó, sufriendo un grave retroceso en su enfermedad. Hay, sin embargo, esperanzas de salvar á la criatura, víctima de la equivocación del farmacéutico.

El Dr. Audet puede curar á su hermano.

Junta municipal de asociados

El ferrocarril metropolitano. El Sr. Beneyán hizo todo el proceso histórico del expediente del ferrocarril metropolitano, afirmando que se habían cometido infracciones de la ley de ferrocarriles, de la de construcción y de la de Ensenache, y rogó á los asociados no dieran sus votos favorables al dictamen.

El Sr. Aguilera defendió extensamente el dictamen, negando que el expediente fuera irregular y anómalo, y opinando que, lejos de perjudicarse con el metropolitano al pueblo, éste ganaría no poco. Los Sres. Zuzo, Beneyán, Sintero y otros interrumpieron varias veces al señor Aguilera.

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

(DE LA AGENCIA FABRA). Suizos é italianos. Berna 31 (11 7 m.).—El presidente de la Confederación Helvética, después de oír las reclamaciones del ministro de Italia en ésta, le ha prometido abrir una información detallada sobre los incidentes de Zurich, y castigar, en la medida que lo permitan las leyes de la Confederación, á los autores de los insultos hechos al pabellón italiano.

El Emperador y Bismarck.

Berlin 31 (15 t.).—Se da como segura la visita próxima del Emperador al príncipe de Bismarck. Guillermo II se dirigirá desde Berlín á Friedrichruhe, donde le recibirá el ex canciller, hospedándose S. M. en dicho palacio durante veinticuatro horas. Se están activando los preparativos para el viaje y la recepción del soberano.—Fabra.

Firma de Guerra.

Hoy ha firmado S. M. los siguientes decretos de este ministerio: Concediendo la gran cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, al general de división de la sección de reserva D. Felipe Cascajares Azara. Concediendo merced de hábito de la orden de Santiago, á D. Gabriel Padriana de Villapadierna. Y varios sobre material.

Los catedráticos interinos.

La real orden relativa á los catedráticos interinos, no obedece al deseo de rescindir la ya desacreditada costumbre de prodigar tales nombramientos, ni de llevarlos á los institutos y Universidades, y únicamente á la necesidad de que, cuando por razones inevitables sea preciso nombrar algún profesor de idiomas ó de enseñanza especial interina, la elección sea legal. Los anteriores ministros hicieron estos nombramientos sin expedir real orden, que á juicio de la Ordenación de pagos es necesaria.

Vapores correo.

Habana 30.—Hoy ha salido de este puerto con rumbo al de Puerto Rico y la Península, el vapor correo Alfonso XII, de la compañía Transatlántica. Singapur 30.—El vapor San Ignacio ha salido hoy de este puerto para Colombo.—Fabra.

Obreros amotinados.

Barcelona 31 (10 50 m.). Director Corrao. En los talleres del ferrocarril del Norte en San Andrés, se han amotinado algunos obreros, hiriendo gravemente en la testilla izquierda al contramaestre Sr. Querol, y causando herida leve á D. Rafael Torres.—Mencheta.

Sentencia de un dinamitero.

Barcelona 31 (11 m.). Director Corrao. En el Consejo de Guerra reunido para juzgar á Tomás Altet, autor de la explosión de dinamita ocurrida en el cuartel de la Guardia civil en Villanueva y Geltrú, el fiscal pidió que fuera condenado á cadena perpetua, y el defensor la absolución. El tribunal condenó al reo á ocho años de cadena. Este, que sólo tiene veintitres años, parecía muy emocionado.—Mencheta.

Tren detenido.

Barcelona 31.—El tren expreso de ayer procedente de Caspe, está detenido entre Sitges y Castell de Fels por descarrilamiento de cuatro ruedas de la máquina. No han ocurrido desgracias. El tren 707 y el 12 expreso, harán trasbordo.

Tranquilidad en Cádiz.

Cádiz 31.—Han sido capturados todos los autores de los atentados cometidos en esta capital, restableciéndose con esto la tranquilidad. La Guardia civil ha trabajado sin descanso para conseguir este resultado. Esta tarde han conferenciado con el ministro de la Gobernación los señores duques de Almodóvar, Eguilor, García San Miguel y Garnica.

Descarrilamiento.

Avila 31.—Nueve coches del tren correo núm. 12 han descarrilado en el kilómetro 78. No han ocurrido desgracias. Los viaje-

ros de aquel y los del expreso trasbordan en El Escorial al tren de socorro.

Máquina para votar.

La revista de las Nuevas invenciones trae la descripción de una máquina de votar, cuyo inventor es M. Gensur, y que es de lo más ingenioso que se ha visto.

Dicha máquina hace automáticamente el escrutinio, á medida que los votantes ejercen su derecho electoral. Puede servir lo mismo para una votación secreta que para una votación pública, pues para la primera basta tapar las inscripciones. A la vez que guarda el secreto acerca del voto de los electores, permite á cada uno de éstos seguir la marcha del escrutinio de la votación en que ha tomado parte.

El elector se pone encima de una placa horizontal que hace el efecto de balante, y se encuentra en presencia de tantos botones como candidatos hay. El peso de su cuerpo hace que se abra una especie de puerta, detrás de la cual están escritos los nombres de los que se disputan la elección, correspondiendo un botón á cada uno de ellos.

El elector no tiene más que apretar el botón correspondiente al candidato por quien vota, y queda registrado su voto de una manera indeleble. El mecanismo está arreglado de modo que ningún elector puede tocar más que un botón y una sola vez. La máquina es fuerte y no se desarregla fácilmente.

Tiene el gravísimo inconveniente de que con ella no podrán votar los muertos, que es la clase de electores más numerosa en España.

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

(DE LA AGENCIA FABRA). Suizos é italianos. Berna 31 (11 7 m.).—El presidente de la Confederación Helvética, después de oír las reclamaciones del ministro de Italia en ésta, le ha prometido abrir una información detallada sobre los incidentes de Zurich, y castigar, en la medida que lo permitan las leyes de la Confederación, á los autores de los insultos hechos al pabellón italiano.

El Emperador y Bismarck.

Berlin 31 (15 t.).—Se da como segura la visita próxima del Emperador al príncipe de Bismarck. Guillermo II se dirigirá desde Berlín á Friedrichruhe, donde le recibirá el ex canciller, hospedándose S. M. en dicho palacio durante veinticuatro horas. Se están activando los preparativos para el viaje y la recepción del soberano.—Fabra.

Firma de Guerra.

Hoy ha firmado S. M. los siguientes decretos de este ministerio: Concediendo la gran cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, al general de división de la sección de reserva D. Felipe Cascajares Azara. Concediendo merced de hábito de la orden de Santiago, á D. Gabriel Padriana de Villapadierna. Y varios sobre material.

Los catedráticos interinos.

La real orden relativa á los catedráticos interinos, no obedece al deseo de rescindir la ya desacreditada costumbre de prodigar tales nombramientos, ni de llevarlos á los institutos y Universidades, y únicamente á la necesidad de que, cuando por razones inevitables sea preciso nombrar algún profesor de idiomas ó de enseñanza especial interina, la elección sea legal. Los anteriores ministros hicieron estos nombramientos sin expedir real orden, que á juicio de la Ordenación de pagos es necesaria.

Vapores correo.

Habana 30.—Hoy ha salido de este puerto con rumbo al de Puerto Rico y la Península, el vapor correo Alfonso XII, de la compañía Transatlántica. Singapur 30.—El vapor San Ignacio ha salido hoy de este puerto para Colombo.—Fabra.

Obreros amotinados.

Barcelona 31 (10 50 m.). Director Corrao. En los talleres del ferrocarril del Norte en San Andrés, se han amotinado algunos obreros, hiriendo gravemente en la testilla izquierda al contramaestre Sr. Querol, y causando herida leve á D. Rafael Torres.—Mencheta.

Sentencia de un dinamitero.

Barcelona 31 (11 m.). Director Corrao. En el Consejo de Guerra reunido para juzgar á Tomás Altet, autor de la explosión de dinamita ocurrida en el cuartel de la Guardia civil en Villanueva y Geltrú, el fiscal pidió que fuera condenado á cadena perpetua, y el defensor la absolución. El tribunal condenó al reo á ocho años de cadena. Este, que sólo tiene veintitres años, parecía muy emocionado.—Mencheta.

Tren detenido.

Barcelona 31.—El tren expreso de ayer procedente de Caspe, está detenido entre Sitges y Castell de Fels por descarrilamiento de cuatro ruedas de la máquina. No han ocurrido desgracias. El tren 707 y el 12 expreso, harán trasbordo.

Tranquilidad en Cádiz.

Cádiz 31.—Han sido capturados todos los autores de los atentados cometidos en esta capital, restableciéndose con esto la tranquilidad. La Guardia civil ha trabajado sin descanso para conseguir este resultado. Esta tarde han conferenciado con el ministro de la Gobernación los señores duques de Almodóvar, Eguilor, García San Miguel y Garnica.

Descarrilamiento.

Avila 31.—Nueve coches del tren correo núm. 12 han descarrilado en el kilómetro 78. No han ocurrido desgracias. Los viaje-

ros de aquel y los del expreso trasbordan en El Escorial al tren de socorro.

Máquina para votar.

La revista de las Nuevas invenciones trae la descripción de una máquina de votar, cuyo inventor es M. Gensur, y que es de lo más ingenioso que se ha visto.

Dicha máquina hace automáticamente el escrutinio, á medida que los votantes ejercen su derecho electoral. Puede servir lo mismo para una votación secreta que para una votación pública, pues para la primera basta tapar las inscripciones. A la vez que guarda el secreto acerca del voto de los electores, permite á cada uno de éstos seguir la marcha del escrutinio de la votación en que ha tomado parte.

El elector se pone encima de una placa horizontal que hace el efecto de balante, y se encuentra en presencia de tantos botones como candidatos hay. El peso de su cuerpo hace que se abra una especie de puerta, detrás de la cual están escritos los nombres de los que se disputan la elección, correspondiendo un botón á cada uno de ellos.

El elector no tiene más que apretar el botón correspondiente al candidato por quien vota, y queda registrado su voto de una manera indeleble. El mecanismo está arreglado de modo que ningún elector puede tocar más que un botón y una sola vez. La máquina es fuerte y no se desarregla fácilmente.

Tiene el gravísimo inconveniente de que con ella no podrán votar los muertos, que es la clase de electores más numerosa en España.

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

(DE LA AGENCIA FABRA). Suizos é italianos. Berna 31 (11 7 m.).—El presidente de la Confederación Helvética, después de oír las reclamaciones del ministro de Italia en ésta, le ha prometido abrir una información detallada sobre los incidentes de Zurich, y castigar, en la medida que lo permitan las leyes de la Confederación, á los autores de los insultos hechos al pabellón italiano.

El Emperador y Bismarck.

Berlin 31 (15 t.).—Se da como segura la visita próxima del Emperador al príncipe de Bismarck. Guillermo II se dirigirá desde Berlín á Friedrichruhe, donde le recibirá el ex canciller, hospedándose S. M. en dicho palacio durante veinticuatro horas. Se están activando los preparativos para el viaje y la recepción del soberano.—Fabra.

Firma de Guerra.

Hoy ha firmado S. M. los siguientes decretos de este ministerio: Concediendo la gran cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, al general de división de la sección de reserva D. Felipe Cascajares Azara. Concediendo merced de hábito de la orden de Santiago, á D. Gabriel Padriana de Villapadierna. Y varios sobre material.

Los catedráticos interinos.

La real orden relativa á los catedráticos interinos, no obedece al deseo de rescindir la ya desacreditada costumbre de prodigar tales nombramientos, ni de llevarlos á los institutos y Universidades, y únicamente á la necesidad de que, cuando por razones inevitables sea preciso nombrar algún profesor de idiomas ó de enseñanza especial interina, la elección sea legal. Los anteriores ministros hicieron estos nombramientos sin expedir real orden, que á juicio de la Ordenación de pagos es necesaria.

Vapores correo.

Habana 30.—Hoy ha salido de este puerto con rumbo al de Puerto Rico y la Península, el vapor correo Alfonso XII, de la compañía Transatlántica. Singapur 30.—El vapor San Ignacio ha salido hoy de este puerto para Colombo.—Fabra.

Obreros amotinados.

Barcelona 31 (10 50 m.). Director Corrao. En los talleres del ferrocarril del Norte en San Andrés, se han amotinado algunos obreros, hiriendo gravemente en la testilla izquierda al contramaestre Sr. Querol, y causando herida leve á D. Rafael Torres.—Mencheta.

Sentencia de un dinamitero.

Barcelona 31 (11 m.). Director Corrao. En el Consejo de Guerra reunido para juzgar á Tomás Altet, autor de la explosión de dinamita ocurrida en el cuartel de la Guardia civil en Villanueva y Geltrú, el fiscal pidió que fuera condenado á cadena perpetua, y el defensor la absolución. El tribunal condenó al reo á ocho años de cadena. Este, que sólo tiene veintitres años, parecía muy emocionado.—Mencheta.

Tren detenido.

Barcelona 31.—El tren expreso de ayer procedente de Caspe, está detenido entre Sitges y Castell de Fels por descarrilamiento de cuatro ruedas de la máquina. No han ocurrido desgracias. El tren 707 y el 12 expreso, harán trasbordo.

Tranquilidad en Cádiz.

Cádiz 31.—Han sido capturados todos los autores de los atentados cometidos en esta capital, restableciéndose con esto la tranquilidad. La Guardia civil ha trabajado sin descanso para conseguir este resultado. Esta tarde han conferenciado con el ministro de la Gobernación los señores duques de Almodóvar, Eguilor, García San Miguel y Garnica.

Descarrilamiento.

Avila 31.—Nueve coches del tren correo núm. 12 han descarrilado en el kilómetro 78. No han ocurrido desgracias. Los viaje-

ros de aquel y los del expreso trasbordan en El Escorial al tren de socorro.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 31 DE ENERO DE 1894 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimos precios

Table with columns: Dia 30, Dia 31, Diferencia. Rows include 4 0/0 perpét. int. c., Id. fin. mes., Id. fin. próximo, 4 0/0 perp. ext. c., Id. fin. mes., Id. fin. próximo, 4 0/0 amortizable, Billetes Cuba 1886, Billetes Cuba 1890, Banco de España, Banco Hipotecario, Id., obligac. 5 0/0, Id., cedulas 5 0/0, Id., cedulas 4 0/0, Compañía arrendataria de tabacos, 161'50 161'25 - 0'25

Cambios sobre el extranjero.

Table with columns: País, Tipo de cambio, Precio. Rows include París (A la vista, 22 80 por 100, beneficio al papel), Londres (A 8 div., id., id., id.), Premio del oro: 19 00 por 100

Aspecto de la Bolsa

Los efectos públicos han adquirido mejores cambios, pero la contratación sigue bastante limitada, especialmente en las operaciones á fecha, en las que como ayer resulta el fin de mes más bajo que el contado y aun lo mismo aparece con respecto al cambio de fin de Febrero próximo.

El 4 por 100 interior al contado se ha contratado con los cambios de 67'30 á 67'40; á la liquidación de 67'40 á 30, y á fin del próximo de 67'40 á 25, terminando á 67'35.

El exterior, con corta diferencia, como ayer; á 77 por 100 y 77'05 al contado y fin de Febrero.

La Duda amortizable al 4 por 100, como ayer, á 77'30, cambia único.

Los billetes de Cuba de 1886, á 108'05 y 108 por 100.

Los de 1890 á 96 por 100, cambio único.

Las cedulas del 5 por 100 del Banco Hipotecario á 98'60.

Las acciones del Banco de España con un entero menos; esto es, á 373 por 100.

Las de tabacos al contado á 161'50 y 25, y á fin de Febrero en voluntad á 162'50.

También se han negociado á 91 por 100 las obligaciones primera hipoteca del ferrocarril de Valladolid á Ariza, cuyas negociaciones vemos se repiten en nuestro mercado, sin duda atendiendo á la garantía que especialmente ofrecen, además de la general de la Compañía de Madrid á Zaragoza y Alicante, que las ha emitido.

El rumbo del mercado debía encaminarse en este sentido respecto á los valores industriales y comerciales que ofrecen garantía, como se verifica en el centro bursátil de Barcelona.

Los francos tienen hoy el beneficio de 22'80, y las libras el cambio de 30'95 pesetas una.

El cambio oficial de París de la Duda exterior es el de 62'94 por 100.

Despues de la Bolsa

A las cinco.—4 por 100 Interior á la liquidación, 67'40; fin de Febrero, 67'35.

Bolsa de Barcelona

Barcelona 31 (3 tarde).

Interior, 4 por 100, 67'23.—Exterior, 4 por 100, 77'17.—Amortizable, 4 por 100, 00'00.—Cubas, 1886, 108'25.—Cubas, 1890, 96'00.—Nortas, 27'50.—Colonial, 77'20.—Francia, 25'20.—Oran, 00'00.—Aras.

(DE LA AGENCIA FABRA).

Paris 30.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 62'93.

EL TIEMPO

Instituto Central Meteorológico

Enero 31, á las cinco de la tarde.

La situación se ha modificado considerablemente. La depresión que ayer se encontraba cerca de Irlanda, al pasar el mar del Norte se hizo más profunda, produciendo una baja general en el barómetro ayer tarde, que se extendió hasta las Azores, donde el descenso fué de 3 mm. El viento empezó á refrescar en la Estaca de Varez y en la Coruña; pero en los demás puntos del Cantábrico y del Océano sopla como ventolina, y muy flojo en el interior y en el resto de España. Su dirección era del Oeste por lo general, y del Este en el Atlántico.

A la postura del sol se observaron cerca del zénit (en Madrid) algunos cirros que nada ofrecían de particular, salvo una velocidad que era bastante grande. El barómetro, efectuada su oscilación diurna, permanecía estacionario á la altura del mínimo de la tarde. Solo el estudio de la carta sinóptica indicaba una tendencia poco marcada hácia un régimen oceánico distinto del anticiclónico de los últimos días.

Pero durante la noche se acentuó la depresión del mar del Norte, y en su alveo se formó rápidamente un secundario al Noroeste de la costa de Galicia. Empezó á bajar el barómetro en Madrid decididamente desde las 8 horas de la noche, bajo que continuó sin interrupción hasta la una de la tarde de hoy, en que hubo una pequeña pausa, siguiendo el descenso del mercurio á la hora de cerrar este parte.

La baja ha sido de 12'1. El viento ha oscilado en el tercer cuadrante, y su velocidad media no ha pasado de 7 metros por segundo.

El día ha sido lluvioso y desagradable. El agua recogida midió 3 mm y 2 décimas. La temperatura máxima llegó á 6'2, y la mínima á 2'1 bajo cero.

Los telegramas recibidos indican que el mínimo secundario parece que sigue su trayectoria hácia el Nordeste. El viento sudeste, y muy duro en todo el Cantábrico, con mar gruesa. Las lluvias se extienden hasta el Centro. En las Azores y Madeira permanecen estacionario el barómetro, y en el Mediterráneo suben las presiones. La temperatura máxima ayer fué de 17º en Sevilla, y la mínima hoy de 9º bajo cero en Sorla. Es probable que continúe el mal tiempo. El director, Arcinís.

Bibliografía.

Hemos recibido el núm. 37 de la importante revista La Estafeta, que como siempre, es muy interesante.

Hé aquí el sumario de los trabajos contenidos en dicho número:

Información.—La adulteración de la moneda, por P. Pastor y Ojeda.—El señor Gamazo, los estados de recaudación, por M. Oribe y Giraldo.—Emisión de cedulas municipales.—La conversión francesa y sus consecuencias probables, por Luis Chigón.—El monopolio de la dinamita, por P. Carta de Paris, por Meriville.—Cuestiones cubanas, V. S. O.—Campaña contra nuestros vinos, por B.—El impuesto de 5 por 100, por N.—Aumento de billetes en Italia, por A. S.—Los negocios en 1893.—La semana en la Bolsa.—Bolsas nacionales y extranjeras.—Bancos y Sociedades.—Sorteos, amortizaciones y dividendos.—Informaciones comerciales.—Mercados de vinos.—Mercado de cereales.—Estafeta: Nuevas Sociedades. Suspensiones de pagos. Quiebras.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse á los destinatarios, quedaron ayer sin entregar los siguientes:

Central.—Mérida: Rafael Sorla Reina.—Lisboa: Díaz, Colegata 12.—Quintana: Mochales, Santa Cruz, 16.—Cartagena: Perera Gil Osorio, Alcalá, 4.—Irán: Soledad Arce, Fuencarral, 50.

Este.—Córdoba: José Latorre, Lista, 5.—Sevilla: Ricardo Abella, paseo de Recoletos, 117.—Zaragoza: Boira, Sala de Cuba, Old.—Burgos: José Espinal, calle Nueva, número 46.

Oeste.—Málaga: Ramon Portal, Santa Pablos, 12, tercero.

CHARADA.

Es una letra primera, media letra la segunda, todo nombre; una tercera, cierto vegetal que abunda. L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.

(La solución mañana).

Solución á la charada de ayer.

EPI LA TORIO.

LA Mesa de Fornos

Comida del día 1.º de Febrero.

Cuaberto de 5 pesetas.

Puré Luisa.

Pejel á la inglesa, salsa verde.

Tortados á la Godard.

Coles de Bruselas á la francesa.

Calandrias en coastron.

Dulce y helado.

CULTOS

Santo de mañana.—San Ignacio y San Cecilio, mártires y Santa Brígida.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosos Maravillas. A las ocho habrá misa, cantada poniéndose procesionalmente el Santísimo Sacramento; á las diez, misa mayor con sermon que predicará el Sr. Urbe, y por la tarde, á las cuatro, principio la novena de la Purificación de Nuestra Señora, y será orador el Sr. García Cano.

En San Pascual, Esclavas y Reparadores, Jubileo perpetuo.

En San Martín novena rezada á San Blas al toque de oraciones.

En San Justo sigue la novena de Nuestra Señora de las Maravillas, predicando los Sres. Ballesteros y Anaya.

En las Niñas de Leganes idem á Nuestra Señora del Segrado Corazon, predicando los Sres. Alonso y Sarmiento.

En San Francisco idem á la Concepción, siendo orador el Sr. San Julian.

En San Jerónimo idem á San Blas, y predicará el Sr. Vivar.

En San José, principio la novena de la Purificación de Nuestra Señora, predicando por la tarde el P. Pompilio Diaz.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, la Blanca en San Sebastian ó del Consuelo en San Luis.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO REAL.—A las 12 1/2.—Gran baile de la Asociación de Escritores y Artistas.

ESPAÑOL.—86 de abono.—Turno par.—A las 8 1/2.—Luchas por los hijos (estreno).

COMEDIA.—4.ª serie.—A las 8 1/2.—La de San Quintín.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Día de moda.—El rey que robó.

PRINCESA.—2.ª serie.—T. 2.ª.—A las 8 1/2.—Nieves (estreno).

MODERNO.—A las 8 1/2.—T. impar.—La fille de Madame Angot.

LARA.—5.ª serie.—T. 3.ª par.—A las 8 1/2.—La ópera amarga.—A las 9 1/2.—Amen ó el síncope enfermo.—A las 10 1/2.—Matrimonio civil.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

POLO.—A las 8 1/2.—Los setecientos.—A las 9 1/2.—El duque de La Africana.—A las 10 1/2.—Cocot de Apolo.—Danza serpentina.—A las 11 1/2.—El Guirigay.

ROMBA.—A las 8 1/2.—La isla de San Balandron.—A las 9 1/2.—La ópera rompe el saco (estreno).—A las 10 1/2.—Oro, plata, cobre y nada.—A las 11 1/4.—Clases especiales.

MADRID. IMPRENTA DE FORTANET, LIBERTAD, 29.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:

El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la del Havre el 15.—El 30 de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión a los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados-Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.—El 30, para Puerto-Rico, Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Cádiz el 30.

LÍNEA DE FILIPINAS

con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Peñe y Cebú a combinaciones a Kuracao y Bantore (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de África), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, a partir del 6 de Enero de 1893.—De Manila saldrán cada cuatro jueves, a partir del 26 de Enero de 1893.

El vapor ISLA DE LUZON saldrá de Barcelona el 2 de Febrero.

LÍNEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo

Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TÁNGER

El vapor Joaquín del Piélagos, sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en Madrid, Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13

PERFUMERIA GELLÉ FRÈRES

Paris, rue d'Argout, 35

EXPOSICION DE 1875—MEDALLA DE ORO

PASTA DENTÍFICA GLYCÉRINA

Preparacion de Eug. DEVERS, Licenciado de Farmacia

El unico dentífico que reúne a una cualidad excepcional una baratura sin precedentes.

El que la emplee una vez la adoptará para siempre.

DEPOSITO EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

ELIXIR CURACION CIERTA

ENFERMEDADES del ESTOMAGO

Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

PAPAÏNA TROUETTE

(Pepsina Vegetal.)

UNA COPITA DESPUES DE CADA COMIDA

PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine.

PERRET

Deposito en todas las Farmacias.

Las solas Verdaderas Pastillas de

VICHY

son las

PASTILLAS VICHY-ÉTAT

VENIDAS en cajas metálicas selladas EXHIBIR LA MARCA DEL ESTADO DE VENTA en las buenas Farmacias.

ESTACION de los BAÑOS 15 de Mayo — 30 de Setiembre

COLEGIO PREPARATORIO PARA CARRERAS MILITARES

13, PLATA, 13—TOLEDO

DIRECTORES: LOS OFICIALES DE INGENIEROS DON PEDRO NUÑEZ y DON JOAQUIN BARCO

Años de existencia del Colegio, 7.—Alumnos ingresados: 99

En el último concurso han obtenido plaza doce alumnos, y con nota de muy bueno: en Infantería, los Sres. Maldonado y A. Costas; en Caballería, el Sr. Bravo; en Artillería, el Sr. Diaz Clemente, y en Ingenieros, el Sr. Avellá. Pidanse reglamentos.

CATARROS, TOS, TISIS

Las Píldoras Antisépticas del Dr. Audet curan la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Calman la tos, moderan la expectoracion, quitan la fatiga y despiertan el apetito. 10 pesetas en las boticas.

BICARBONATO DE SOSA Químicamente PURO

Reemplaza con ventaja a los llamados específicos, usados en todas las enfermedades del estómago, que es lo que contienen, emascarado para cobrarse bien. Caja, 2 y 4 rs. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, 11, esquina a San Bartolomé.—Venta en las principales farmacias.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

Sándalo Pizá

MIL PSETAS

al que presente

CÁPSULAS DE SANDALO

mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Catorce años de éxito, premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Medicina de Barcelona y de Mallorca, varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco, 14 reales.—Farmacia Dr. Pizá, plaza del Pino, 6, Barcelona. En Madrid, G. Ortega, Leon, 13, y principales de España.

Se remiten por correo anticipando su valor.

Acaba de publicarse

DOCTOR AUDET LA MEDICINA POPULAR

TRATADO PRACTICO DE ENFERMEDADES CRÓNICAS

PARA USO DE MÉDICOS Y ENFERMOS

Revelación a los profanos

DE TODOS LOS SECRETOS DE LA MEDICINA

Doctrina sobre los padecimientos inveterados más comunes; sus causas más sencillas de curacion, higiénicas y farmacológicas, éstas de comprobada accion curativa y al alcance de todas las inteligencias y fortunas.

Enfermedades nerviosas

Doctrina y concepto: histerismo, neurastenia, hipocondría, vahidos, vértigos, insomnios, neuralgias, gastralgias, etc.

Historia y doctrina de la tisis

Remedios preventivos y curativos.

Bronquitis, asma y pulmonías crónicas

Causas, concepto y tratamiento.

Enfermedades del corazon

Angina de pecho y Aneurismas

Interpretaciones y tratamiento.

Enfermedades secretas

Impotencia, blenorragia, venéreo, sífilis.

Medios preventivos y recursos curativos.

Afecciones del estómago

Composicion y digestibilidad de toda clase de alimentos; composicion de los leches: inapetencia, estreñimiento, hemorroides, cáncer del estómago, gastralgias, etcétera.

Enfermedades de los sentidos

Vista y oido.

Afecciones de la piel

Herpes, eczema, acné, etc.

Reumatismo y gota

Diabetes

Obesidad

Enfermedades del hígado

Consejos a las madres y nodrizas

OBRA SIN IGUAL

CLARA CONCISA Y PROVECHOSA

Precio: 5 pesetas.

En la Administracion de este periódico, y se remite previo envío del importe en sellos ó giro. Certificado, 50 céntimos de peseta.

OBRA NUEVA

Contribucion Industrial y de Comercio

CONTIENE

EL REGLAMENTO Y TARIFAS

Aprobados por Real Decreto del 11 de Abril 1893

Concordado y anotado profusamente y seguido de un minucioso Repertorio Alfabético, de todas las industrias, oficios y profesiones incluidos en las Tarifas,

por

D. Leon Medina y D. Manuel Marañon,

ABOGADOR DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID

Precio de esta obra: 2 pesetas en Madrid y 2'50 en provincias. Se vende en las principales librerías y en la Administracion de este periódico.

SOMBREROS, VESTIDOS,

batas, chaquetas, etc. para señora.—Perfeccion y economía.—Por mejora de local, se ha trasladado Nicollasa Yagués, Galería de Sobres, 9, principal

ACABA DE PUBLICARSE

LEYES CIVILES DE ESPAÑA

por

D. Leon Medina y D. Manuel Marañon

ABOGADOS DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID

Novísima edición refundida, corregida y considerablemente aumentada, con todas las disposiciones publicadas hasta el día y la jurisprudencia del Tribunal Supremo

Un volumen en 8.º menor de 1 480 páginas. Contiene el texto del Código Civil y de Comercio, Ley Hipotecaria y su Reglamento, la de Enjuiciamiento civil, la de Organización de Tribunales y adicional de 1892, Arancelos Judiciales y notariales, ley de aguas, minas, timbre, etc. y cuantas disposiciones se hallan vigentes en materia civil y mercantil, con un índice alfabético completísimo. Precio: 10 pesetas en Madrid y 11 en provincias.

De los mismos autores: *Leyes Penales de España.*—Contiene TODA la legislación penal vigente, tanto ordinaria como especial. 8 pesetas en Madrid y 9 en provincias.

Se venden estas obras en las principales librerías y en la Administracion de este periódico.

EL CORREO

SE HALLA DE VENTA A 10 CÉNTIMOS EJEMPLAR.

EN PARÍS

Kioskos 50 y 46 Boulevard Montmartre.
Kioskos 84 y 28 Boulevard des Italiens.
Kioskos 16, 131 y 213 Boulevard des Capucines.

EN BIARRITZ

Librairie de Mr. Benguet.

EN BORDEAUX

Librairie de Mr. Danch, place de la Comedia.

EN BAYONNE

Librairie de Mme. Aubin.

EN LONDRES

Librairie, 39, old, Compton Street, Soho, Id., 18, Wardour Street, W.

Se vende por mayor en la Administracion de este periódico, SAN MARCOS, 30, 32 y 34, para envolver.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Ofrece a los anunciantes e industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. Envía tarifas a las personas que las pidan.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIOS

6 y 8, Alcalá, 6 y 8

Teléfono 517

Enero 31) FOLLETTIN DE "EL CORREO" (F. 35)

LOS DRAMAS DE LONDRES

II ELENA

por

PONSON DU TERRAIL

—¡Veamos!—preguntó sir James—¿qué tienes que decirme?

—Poco y mucho, según por el lado que tomeis la cosa John, el único hombre que, después de mí, puede abrir sin fractura una caja de fábrica inglesa, no está en París.

—Sí, ya me has dicho eso esta mañana.

—Es que tengo la prueba esta noche.

—¿Cómo?

—He leído en el *Times* que John ha sido preso en Londres, y que se halla en este momento en Newgate, esperando que sus tancion su causa.

—¿Y es eso todo lo que tienes que decirme?

—Sí, padrino.

—Pues bien, en ese caso, vamos a casa de Milton.

—Yo, en vuestro lugar, no iría....

—¡Bah!—exclamó sir James.

—¡Miradlo bien, pues apostaríais a que os juegan una mala pasada.

Sir James Wood se encogió de hombros.

—¿Qué puedo temer?—dijo.—Soy un delegado de la policía inglesa, un ciudadano de la Gran Bretaña.... y llevo en el bolsillo una carta de mi embajador.

Smith se puso a tararear entre dientes.

—Y además—añadió sir James—he avanzado demasiado para poder retroceder.

Y bajando una de las vidrieras, dió al cochero el número de la casa de Milton.

La casa, así como la calle, a esta hora avanzada de la noche, estaba silenciosa y sumida en una semi oscuridad.

Los Campos Eliseos, tan animados durante el día, tan llenos de vida e inundados de luz, están desiertos por la noche, sobre todo en invierno.

Llegados a la puerta, Smith se volvió de nuevo al detective, y le dijo en voz baja.

—Todavía es tiempo.

—¿De qué?—preguntó sir James impaciente.

—En vuestro lugar me iría sin llamar.

—¿Estás loco?—exclamó el agente de policía.

Y bajando del carruaje, tiró del botón de cobre que correspondía con la campanilla.

La puerta se abrió al punto, y detrás de ella apareció Milton con una bujía encendida en la mano.

El coloso se presentaba con la fisonomía más cándida y más legítima del mundo.

Sir James, después de saludarlo, se volvió hacia Smith, y se quedó mirándolo con aire de compasion, como si quisiera decirle:

—¡Imbecil! ¡No ves que este buen hombre no piensa más que en su dinero?

Milton dijo después de haber devuelto su saludo al detective:

—Oy estaba esperando, caballero, con cierta impaciencia.

—¿De veras?—repuso sir James.

—Figuraos que uno de mis aparejadores acaba de salir de aquí.

—¡Ah!

—Y me he jurado haber visto esta tarde, en un carruaje desconierto que venia del bosque de Boloña, al hombre que me ha robado.

—¿Sería acaso el señor?—dijo sir James

señalando a Smith que hizo un gesto de sorpresa.

—¡Oh! no—replicó Milton sonriéndose—no hay ni la más remota semejanza.

—¿Estás solo?

—Absolutamente solo. Hace una hora que he hecho acostar a mi criada.

Sir James hizo un gesto de satisfaccion.

Milton continuó:

—Y sin embargo, esta noche esperaba tres personas a quienes doy hospitalidad: un pobre inglés con su mujer y su hijo, que me han sido recomendados.

—¡Ah!

—Sí, pero no han venido.

—¿Por qué?—preguntó flemáticamente el detective.

—Lo habrán dejado probablemente para mañana.

—¡Bueno!—pensó sir James,—no sabe aún el rapto de Ralph.

Cambiando así estas pocas palabras, fueron entrando en el portal, y Milton se apresuró a cerrar la puerta.

—No extrañéis—prosiguió sir James,—el que os haya recomendado estar solo. Los agentes de la policía inglesa tenemos la costumbre de proceder siempre con cierto misterio, y no nos hemos jamás arrepentido de obrar de este modo.

—Cada uno debe saber su oficio—dijo Milton riéndose de una manera estúpida;—yo sé construir una casa, y vos sabéis encontrar los ladrones.

—La persona que me acompaña—dijo sir James designando a Smith—es uno de mis colegas, que viene a examinar vuestra caja, y que podrá decirnos de qué manera ha sido abierta.

—Bien, voy a enseñársela—dijo Milton.

Y se dirigió hacia la escalera.

Sir James y Smith le siguieron, y este último dijo en inglés:

—Empiezo a no comprender una palabra.

—¿Dudas aún?

—¡No lo sé!

Milton no volvió siquiera la cabeza, como si no comprendiera lo que decían, y siguieron subiendo.

Llegados al primer piso, el coloso hizo atravesar su despacho al agente de policía y su compañero, y los introdujo en la segunda pieza donde se encontraba la caja.

El gabinete estaba abierto, así como el cofre fuerte.

—Como veis—dijo Milton—he querido dejar las cosas en el estado que las he encontrado.

Sir James hizo un signo de aprobacion.

—Lo único que he hecho, es trasportar mi dinero a otra parte.

Smith tomó el candilero de manos de Milton y se puso a examinar la caja.

—Dadme la llave—dijo.

Milton tomó la llave, que llevaba colgada al cuello, y la entregó al pick-pocket.

—¿Con qué letras cerrais la caja?—preguntó Smith.

—V, a, s y c.—respondió Milton.

Smith metió la llave en la cerradura; cerró la caja, la volvió a abrir; y luego moviendo de un lado a otro la cabeza:

—¡Es incomprendible!—dijo.

—¿Cómo?—preguntó cándidamente Milton.

—Smith se quedó mirándolo.

—¿Seríais sonámbulo por ventura?—le preguntó.

—No que yo sepa—repuso Milton.

—Sin embargo, yo estoy tentado por creerlo.

—¿Os burláis?

—La caja no ha podido ser abierta sino con vuestra propia llave.

—Yo la llevo conmigo día y noche.

—Entonces os habeis levantado en sueños y os habeis robado vos mismo.

Milton hizo un gesto negativo.

—O en caso contrario—añadió friamente Smith—os estais burlando de nosotros.

En el momento que decía esto, el pick-pocket inglés oyó un ligero ruido a su espalda.

Sir James lo oyó también sin duda, pues se volvió vivamente.

Ambos vieron entonces que acababa de abrirse la puerta, y que un hombre, que sir James reconoció al punto, entra con paso mesurado y tranquilo.

Aquel hombre era el mozo que había bajado la maleta de Edward en el hotel del Louvre, aunque había cambiado de traje, y ahora venia puesto como un gentleman.

Sir James palidó eó ligeramente, y entonces comprendió que Smith había tenido razon en decirle que iba a caer en un lazo.

Marmuset se dirigió a sir James, y le dijo sonriéndose:

—La Policía inglesa tiene una gran reputación, señor detective; pero mucho me temo que llegue a perderla hoy.

Sir James avanzó un paso con aire amenazador; pero al mismo tiempo Marmuset se separó de la puerta y dejó ver tras de él otras tres personas: Juan el Verdugo, la Muerte de los Bravos y el inglés Shoking.

Todos venian armados y Milton había sacado igualmente una pistola del bolsillo.

IX.

Sir James Wood, el traidor irlandés forrado de americano, era un hombre frizmente audaz y de un valor a toda prueba.

De un solo golpe de vista había juzgado la situacion.

La caja abierta y el supuesto robo no eran más que un lazo horriblemente tendido.

Marmuset, el oficioso mandadero de aquella mañana, convertido en caballero por la noche; Milton y las otras personas que se aparecian en compañía de Shoking, eran los misteriosos amigos hacia quienes había vuelto los ojos el *Hombre gris* desde el fondo de su prision.